

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn
零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所 杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 APP客户端



星报官方微博

安徽人的生活指南

非常道

年底将建设超60万5G基站

工信部最新统计显示,我国5G基站以每周新增1万多个的数量在增长。目前,5G终端连接数已超过3600万。仅4月一个月,5G用户就增加了700多万。据了解,网络建设方面,目前基础电信企业建设5G基站超过25万个,预计今年年底,我国将建设5G基站超过60万个,覆盖全国地级以上城市。
@人民日报

微声音

养胃别迷信4种食物 吃多了适得其反

①白粥、汤泡饭:粥和稀饭未经咀嚼就吞下,没有被唾液中的唾液淀粉酶进行初步消化;过多的水分摄入稀释了胃液,一定程度上加重了胃的负担。②素食:长期吃容易营养失衡。③牛奶:胃溃疡不宜长期喝牛奶,胃病急性期喝牛奶可能胃胀。④苏打饼干:不能过量摄入,买钠和脂肪含量较少的。
@生命时报

热点冷评

游乐设施“安全漏洞” 亟须“管理填补”

□ 廖卫芳

近日,内蒙古包头市昆河公园内一充气城堡被大风掀翻,造成1名中年妇女和1名儿童死亡,2名儿童轻伤。然而,记者实地采访发现,不少家长带着儿童游玩充气城堡时,往往会忽略儿童安全问题,几乎不会向商家咨询安全注意事项,也鲜有家长对儿童进行严格监控。此外,一些商家未履行告知义务,相应的安全防范措施也未实施到位。(6月8日《法制日报》)

游乐场所的安全管理漏洞引发公众的“质疑”,这一起起因设备质量、监管不力、家长疏忽等原因引发的游乐场所安全事故,无不在警示我们:游乐场所的“安全漏洞”亟须尽快填补。

首先,监管要到位。对各大游乐场所的设施安全,相关监管部门应建立常态化的检查制度,采取定期或不定期的方式进行地毯式的安全检查,确保各类游乐场所的设施安全“万无一失”。

其次,检修要保证。一些游乐园的经营者为了节省支出,往往从设备投入使用开始,就不采取定期检修,对设备的安全隐患心存侥幸,麻痹大意。因此,游乐设施经营者应在每日投入运行前进行试运行和例行安全检查,操作人员应持证上岗,完善经营管理,做好游客的安全引导工作,确保游乐场所内设施的安全运行,保障消费者安全。

其三,责任要落实。要加大安全责任的落实,对安全管理机构和安全责任人员,是否落实各项安全管理制度和操作规程及安全检验,以及作业人员是否经过培训考核,持证上岗,现场作业人员是否按章操作等,都应一一予以严格落实。

其四,惩罚机制要跟进。相关部门应建立相应的惩罚机制,对在安全工作中出现事故隐患,或发生安全事故的,相关部门除了要督促整改之外,更要采取“零容忍”的态度,对其实行严厉惩罚,让经营者付出“沉重的代价”。

当然,游客也应有“安全防范意识”。尤其是在一些儿童游乐园里,家长要担负起孩子的安全管护责任,切不可让孩子处于安全管护的“盲区”,而导致悲剧的发生。

“236项重要国家标准发布” 服务民生和经济

□ 胡建兵

近日,市场监管总局(标准委)批准发布236项重要国家标准,涉及卫生防护、健康安全、绿色可持续等诸多领域。(6月5日中国新闻网)

近年来,我国的标准化工作取得了令人瞩目的成就,对于推动技术进步、规范市场秩序、提高产品竞争力和促进国际贸易发挥了重要作用。但目前,我国标准存在着总体水平低,制定速度慢,高技术标准缺乏,安全标准体系不健全,资源节约标准滞后等,不能满足和适应经济社会协调发展的要求等问题。

一流企业靠标准,标准就是话语权。《中华人民共和国标准化法》将中国标准分为国家标准、行业标准、地方标准、企业标准四级。根据不完全统计,截至目前,国家标准、行业标准和地方标准总数达到10多万项,覆盖一二三产业和社会事业各领域的标准体系基本形成,但许多国家标准明显低于国际标准及国外先进的标

准。而且由于我国的标准不统一,标准缺乏强制性,加上标准过低等问题,从而出现了产品跨地区销售时,由于标准不一而被处罚的情况。

标准化不能只重数量更应该重质量,要让企业和社会都认识到“标准就是质量”,要让标准成为一种“硬约束”,成为经济发展的一个“抓手”。面对严峻的国际国内形势,加快中国标准化事业的发展已经成为一项十分紧迫的任务。在标准化的推进过程中,必须坚持企业为主体原则,提高标准的适用性。加快与国际接轨的步伐。加大实质性参与国际标准化活动的力度,努力实现从“国际标准本地化”到“国家标准国际化”的转变,全面提升中国的综合竞争力。面向国民经济的主战场,重点加强社会急需的农业、食品、安全、卫生、环境保护、资源节约、高新技术、服务等领域的标准化工作,为国民经济和社会发展提供技术保障。坚持自主创新原则,提高中国的标准水平。希望各地以“236项重要国家标准发布”为契机,严格执行标准,加强合作,让这些国家标准更好地服务社会民生和经济发展。

时事乱炖

半数大学生对垃圾分类标准模糊的反思

□ 林日新



缺失 王恒/漫画

近日,中青校媒面向全国900名大学生发起问卷调查。调查结果显示,87.4%的大学生支持垃圾分类,希望所在城市实施垃圾分类措施。在调查对象中43.9%的大学生在处理垃圾时会有意识地进行分类。但完全掌握垃圾分类标准的仅有4.6%,42.3%能分辨大部分,43.4%表示部分能分辨,9.7%表示基本不能分辨。(6月8日《中国青年报》)

政府的垃圾分类政策一出台就得到了广大国民的热烈拥护。但拥护只是国民的意愿,离真正落实还有很大的距离,当前如何尽快让国民清晰、准确地了解分类标准是重中之重。容易接受新生事物的大学尚且有“半数对分类标准模糊”,那么,对于一般国民又情何以堪?

在小区垃圾分类桶旁,常有市民抱怨:“垃圾分类好是好,可我就是分不清。”笔者指着垃圾桶对他说:“垃圾桶上有图有说明的。”市民道:“图太小,看不清楚。”

其实,随着政府对垃圾分类的宣传,国民的垃圾分类意识已经加强了,但由于大多数国民还不太清楚垃圾的分类标准,从而导致垃圾分类工作难以彻底落实。为此,政府应当加强宣传力度,可通过发传单,或利用宣传栏、宣传

板等形式进行宣传,也可在报纸和电视中作公益广告等,还可在生产的各种物品上,以及建筑物、自然物体上,随时让市民能得到提示、警示,以便国民更好地了解垃圾分类的标准。

当然,垃圾车也需分类。市民每天只见到垃圾车来运输,并没有看到它是分类运载的,因此就让不少市民产生误解:“我在家里将垃圾按照可回收和不可回收分好类,但在运输和最终处理时还是将两者混合处理,那还不等于白费工夫吗?”市民的话语是有道理的,中端运输、末端处理中做好垃圾分类工作,是实现垃圾分类的必要条件。此外,可以采取一定形式奖励那些对垃圾分类工作做得好的小区或单位,让正面形象促进垃圾分类工作的开展和落实。